

# 甬剧情景系列剧《药行街》讲述市井故事



甬剧情景剧《药行街》拍摄时的一个镜头。(记者 周建平 摄)

本报讯 (记者陈青 通讯员友燕玲) “得月钱庄”、“西门警署”、“红帮绸缎店”、“华美诊所”……清末民

初年间的药行街上,一群淳朴鲜活的人物,一曲悦耳动听

宁波市文化艺术研究院院长郭国强昨日介绍说,作为国家级非物质文化遗产的保护、传承及传播方式,2012年,宁波市文化艺术研究院(宁波市甬剧研习中心)与宁波电视台三套《阿拉讲大道·生活版》联合制作了《讲大道》“甬剧栏目”。节目播出后,受到观众的热捧,收视率一直稳居该频道前列,为本次推出甬剧情景剧《药行街》提供了信心基础。他说:“这一次市文化艺术研究院在充分挖掘本土文化特色的基础上创作剧本,甬剧团负责唱腔设计和初步排练,电视台则按照电视剧的规律将前两者的创作进行综合呈现。可以说,《药行街》是一部既具有宁波本土艺术特色,又具有现代媒体丰富表现手段的崭新电视作品。”

进城寻夫的沈慧英、精明能干的金家老太、热心过头的“百搭嫂”,还有

黄包车夫、坐堂郎中等,《药行街》展现的是一幅古朴怀旧的甬城市井图,主要角色由宁波甬剧团的王锦文、虞杰、严耀忠以及一批优秀青年演员扮演,观众熟悉的《讲大道》节目主持人王阿姨(王坚)和青青也在剧中出演重要角色。这部展现宁波人、宁波话、宁波事、宁波戏的情景剧本土特色鲜明,内容亲民接地气,轻松幽默娱乐性强。《药行街》是地方语言的保留和重现,不仅让观众产生情感共鸣,年轻人也会发出原来老底子宁波是这样的感叹。”甬剧表演艺术家、沈慧英扮演者王锦文认为,甬剧情景系列剧《药行街》拓宽了甬剧表演领域和表现形式,给甬剧青年演员更多机会展现自己,吸引更多年轻观众。姜山甬剧团、下应甬剧团等业余甬剧团也在剧中客串,对甬剧的继承和发展起到了推广、弘扬的作用。

## 宁波传媒艺术学院昨成立

本报讯 宁波传媒艺术学院昨天上午在宁波日报报业集团“文化走廊”成立。



邦德、陆爱国等专家为顾问,首批会员有108人。

宁波传媒艺术学院是宁波日报报业集团党委领导的,集团爱好绘画、书法、摄影的员工组成的群众性工会文化艺术团体。它是集团员工欣赏、交流高雅艺术的沙龙,也是一个艺术研究机构。据悉,宁波传媒艺术学院还将拓展它的外延和挖掘它的内涵,在这个平台里,还将出现舞蹈、雕塑、工艺、音乐、文学、戏剧、电影、游戏等种类,使得宁波传媒艺术学院根深叶茂。

宁波传媒艺术学院聘请宁波日报报业集团党委书记、社长何伟,宁波市文联党组书记邹大为名誉院长。我市著名画家何元琦为院长,林绍灵、戚颖、梅则伟为副院长。邵洛羊、余明海、陈继武、刘文选、周律之、陈启元、余德富、沈一鸣、胡茂伟、林

为迎接国庆65周年,宁波传媒艺术学院首批会员在宁波日报报业集团“文化走廊”展出了他们的128幅作品。这些作品从不同侧面反映了我国经济及社会各项事业在改革发展中取得的丰硕成果,弘扬了宁波日报报业集团欣欣向荣的正能量,表达出书画摄影爱好者爱党、爱国、爱集团的真实感情,充分体现了积极进取、勇往直前、奋力拼搏、争当一流的精神风貌。

## 越剧《凤姐》演绎不一样的王熙凤

本报讯 (记者陈青) 作为首届市民文化艺术节的重头戏之一,“庆祝新中国成立65周年精品剧目展演”越剧《凤姐》昨晚在宁波外事学校亮相,下月该剧还将参加第三届中国越剧艺术节。

花,她跟着警幻仙子走了。”为了演出,谢进联一天排练三场,《凤姐》下个月在镇海演出后,将参加第三届中国戏剧节。她说:“届时《凤姐》将与上海的《甄嬛传》、绍兴的《屈原》等一起角逐,金奖的竞争很激烈。”

宁波市小百花越剧团有限公司创排的越剧《凤姐》曾于今年3月首演,“这一次演出最后一场戏全改了。”主演谢进联昨天下午接受记者采访时说,“王熙凤从原来的抱怨为这个家做了那么多,可是很多人还是对不起她,转为悔恨。编剧要求我不要以痛苦来表演,要冷冷地自嘲。重新定位人物后,观众会更同情、怜悯她。最后王熙凤死的时候,满台的雪

不停盯着排练进程,“改编传统剧要合理,要尊重原著,所以我客观看待王熙凤这个人物,不贬低不抬高,注重本体,写内心戏往深里走,回到王熙凤本来的物个性,所谓再悔不回花好月圆,再痛无非是黄粱一梦,倒不如昂首赴明司。”她说,“改了最后一场戏,王熙凤自嘲自己一生想得到的全部失去了,更能让人思考到底什么才是幸福。”

●2014年浙江省第二届全民体育宁波市排球比赛昨天下午在鄞州体育馆举行。来自宁波各县(市)区的12支代表队的近200名排球爱好者参加了比赛。最终鄞州钟公庙街道队获得青年组第一名。

●昨晚,鄞州区首南街道第五届社区邻里节在九曲社区举行。此次活动以“共筑邻里情·同奏和谐曲”为主题,小小的舞台为辖区居民提供了一个增进了解、联络感情、融洽邻里的平台,提升了居民的幸福感。

(姬联锋 李岩宏)

(徐能 李祯 王姝芬)

## 主帅马连保:八一广博新赛季力争前八

本报讯 (记者林海 通讯员林琳) WCBA新赛季将在10月28日正式开战,记者日前采访八一广博女篮主教练马连保了解到,该队在新赛季前再一次签约鄞州,表明了她们继续在鄞州主场征战的决心,也说明了双方的合作进入新阶段。

广博集团董事长王利平表示:“这次和八一女篮签约是第四次了,9年来,我们和八一女篮已经建立了深厚的感情,军地两方面好得就像一家人,这次签约体现了广博集团对八一女篮的支持,同时女篮的精神也鼓励着我们企业更好地发展。”

谈到八一女篮的现状,主教练马连保表示:“近一两年来是最困难的时期,过了这个阶段会好一些。至于张晓妮、陈楠等老队员的去留问题,队里还没研究这事。同时我们还要考虑队伍建设,年轻队员要尽快地成长。”

对于新赛季八一女篮的目标,马连保表示,“起码得争取前八名吧。”

## 宁波皮划艇选手获亚运银牌

本报讯 (记者姬联锋) 仁川亚运会皮划艇静水项目决赛昨天举行,在男子四人皮艇1000米决赛中,哈萨克斯坦队第一个冲过终点,以2分57秒396的成绩夺得金牌,中国队落后3.978秒摘得银牌。在中国队的四名队员中,庄水彬来自宁波。

在昨天的决赛中,一共有9支队伍参加,中国组合庄水彬、李贵强、

吴晓军、赵荣从第2道出发。比赛开始后,第四道的哈萨克斯坦队率先冲在前面,中国队紧随其后,在第一个计时点中国队落后1.27秒暂居第二。在随后的比赛中,哈萨克斯坦队并没有给中国队反超的机会,在随后的2个计时点均保持领先,最后毫无悬念地夺冠。今年23岁的庄水彬是余姚人,曾在宁波体育运动学校训练。2006年省运会

之前,宁波组队参加省运会皮划艇比赛,由于人手不足,教练来秀春将本来练田径的庄水彬拉来“凑数”。就这样庄水彬与皮划艇结缘。对于庄水彬,教练来秀春的评价是,他有不屈服的劲头,在解放军队,一些老队员看见他这个劲头都怕。正因为这一点,庄水彬的成绩越来越好,最终进了国家队,近年来参加了皮划艇世界杯等大赛。“这次比赛是他第一次参加亚运会,能取得这样的成绩算是正常发挥。”来秀春说。

## 收藏博物馆节日好戏连台

本报讯 (记者南华 通讯员朱素珍 沈松虎) 我市各收藏博物馆为喜迎国庆,推出了精彩纷呈的活动。

前日,鄞州知青博物馆成立5周年暨乔迁庆典在鄞州横街许家村举行,该博物馆设国内知青精英榜、宁波知青群英廊、知青大舞台、知青实物展等专题厅,总面积达3500平方米;鄞州高桥居家博物馆27日

起举行“贺国庆”联谊会、“艺馨德厚·贺华诞”甬上书法名家笔会暨展览等系列,市文联党组书记邹大为率队,带领市书法家陈启元、沈元魁、李兴祥、毛燕萍、张忠良等一行泼墨挥毫,吸引了许多市民参观;王升大博物馆昨起推出“体验传统非遗技艺”、观赏古家居工艺砖雕展等活动,展出珍稀古砖雕200余件;宁波服装博物馆26日起推出为期三个月的中外锁

具展,共展出明清以来的各类箱锁、挂锁、木锁、银锁、铜铁链等155件。此外,鄞州区民俗博物馆国庆期间将举办公益婚纱摄影以及婚纱摄影大赛,耕泽石刻博物馆昨起举办江南明清缸展览和“浙江老字号”王升大4代传承人连环画展。宁海秦朝国缙城隍石工作室昨起举办为期4天的“中国首届陨石宝石公益性交流大会”。

另据记者了解,昨日,鄞州区它山堰“王元璋精神”系列活动暨全国重点文物保护单位它山堰博物馆开馆仪式举行,这是我市唯一室内外联体打造的博物馆。

【紧接第1版①】目前,我市享受定期抚恤金烈士遗属共计346人,标准为农村2670元/月、城镇2807元/月,系全省最高。我市还简化烈士遗属医疗补助报销手续,实行了烈士遗属医疗费用“一站式”即时结算。我市一些部门和单位出台有关政策,给予烈士遗属优待,目前烈士遗属可以享受乘坐市内

公共交通工具,可以享受有线电视费半价的优惠。市教育局出台的2014年宁波市高中段学校招生加分政策对加分进行了严控,但革命烈士子女加分分值由去年的20分提高到30分。

每到清明节等重要纪念日,我市各地通过祭扫烈士陵园、举办报告会等方式纪念烈士。同时,民政等部门走访慰问烈士遗

属,帮助他们解决生活上的困难,营造全社会关爱帮扶烈士遗属的氛围。我市各级党委和政府非常重视烈士设施的建设和保护。近年来,全市累计投入4亿元建设或修缮烈士纪念设施,目前我市有县级以上烈士陵园12个。民政部门还给所有的宁波籍和客籍烈士建立了电子档案。

【紧接第1版③】“为了迎接国庆,徐师傅可花了不少工夫!”一旁观看挂旗仪式的贺丞社区党委书记翁良波告诉记者。记者行走于整个小区,满眼都是喜迎国庆的标语,营造出一种欢乐祥和的气氛。19号楼下面摆满了盆

栽花木,俨然一个小花园;楼道进门处,有鱼缸、玩具动物、插花、盆景,还有一面大镜子;楼道的每一层布置了精致的工艺插花、装饰小景,以及彩色画片,让人感觉十分温馨;二楼正前方的墙上贴了国庆宣传画和对联

……这些都是徐师傅的“杰作”。住在六楼的前张先生刚好下楼,他主动上前向记者表扬徐师傅来:“其实,徐师傅布置楼道已有十年了,每逢过年和国庆,他都会变着花样装饰楼道。”

【上接第1版②】我市一直把质量发展作为兴市之道、强市之策。作为质量强市的“升级版”,“质优宁波”就是要将质量效益作为经济社会发展发展的根本取向,努力把速度优势转化为质量效益优势,实现从速度优先向质量优先转变。

企业是质量强市的基础和主体。近年来,我市全面实施专利、标准、品牌、管理四大战略,加快传统产业改造提升和战略性新兴产业发展。下一步,我市将继续强化企业的质量主体责任,通过引导、扶持、倒逼和推动机制,大力

提高企业技术创新能力。到2020年,全市发明专利年授权数达到4000件,企业采用国际标准或国外先进标准率达到60%,名牌产品销售产值占规模以上企业销售产值比重达到48%,规模以上企业导入卓越绩效管理模式比率达到10%。

打造“质优宁波”,安全至关重要。我市将加大质量监管力度,全面构建“政府服务网”、“质量信用网”和“质量安全监管网”,加快质量法治体系和质量诚信体系建设,通过创新质量发展机制,完善

质量准入退出机制和创新质量发展、品牌培育激励机制,力争到2020年,基本形成诚信守法、以质取胜的市场环境。

我市将“质量强市”建设的落脚点放在民生改善上,坚持民生投入优先保障、民生工程优先安排、民生需求优先满足“三个优先”,突出基础设施、公共服务、生态环保和社会公益等重点领域,每年推出一批让群众感知受益的质量惠民工程。目前,全市质量志愿者、质量监督员队伍已经超过6000人,群众性质量活动控制小组超过1.5万个。

【上接第1版④】这位80后普通联村干部,凭着日复一日“用脚步丈量民情,用真心体恤民意”,两年时间成功调解财产继承等20余起难断的“家务事”,被百名村民“考官”全票推选为“心目中最满意的联村干部”。

党员干部与群众积极联动、共同发力,让民生实事工程真正落地。“100-1=0”自查活动为江北区首创,活动推动党员干部找出最影响干群关系、群众反映最强烈、工作中最突出的“那个1”,切实解决了清水治污、住房保障等一批民生热点问题。群众路线教育实践活动开展

以来,宁波市11个县(市)区党员干部走遍了辖区所有农户,5万多名在职党员到社区报到开展志愿服务,认领落实“微心愿”15633个。7月22日,《宁波日报》专版公示市、县42项民生实事项目,目前大部分项目任务过半,不少项目提前完成全年计划。

建章立制,一个服务常态化的契机

调查研究制度、分类联系制度、“双带双走”走亲连心制度……大半年时间,10项党员干部直接联系服务群众的制度陆续出台,折射出宁波促进党员干部

联系群众制度化、规范化和长效化的决心。

如何让教育实践活动的成效固化?关键是要有一以贯之、一抓到底的韧劲。为了打通联系服务群众的“最后一公里”,宁波各地深入推进服务型党组织建设,截至6月底,年初排定的268个村(社区)软弱涣散基层党组织均按照要求完成了整改,直接提升了联系服务群众的能力。同时,各地自发着手清理整顿基层工作项目,如社区盖章项目从原来的62项减少到21项,减轻了基层工作负担。

今年上半年,宁波市共开展正风肃纪专项行动425次,发现

# 金秋畅游 南北湖 吃羊肉 喝老酒 采柑桔

距宁波仅一小时左右车程

金秋时节,国家AAAA旅游景区浙江海盐南北湖秋色醉人,野趣浓浓,空气清新!游客不仅可饱览国内罕见的山、海、湖为一体的独特景致,还能尝美味湖羊肉、品百年沈荡黄酒,大饱口福!林中采桔、竹筏游湖、登高望海,则能尽享悠闲!

**吃溇浦羊肉 喝沈荡黄酒**

来到南北湖,如果不品尝一下享誉杭嘉湖的溇浦羊肉就不算到过南北湖。溇浦羊

肉历史悠久,选用产于太湖流域的湖羊,大块入锅,加水、黄酒、生姜、酱油,旺火煮至羊肉熟时,改文火焖煨,直至羊肉酥糯,放红糖,待卤汁起膏,起锅,撒蒜叶。看起来色泽红亮,闻起来浓香扑鼻,吃起来酥而不烂,如果用红烧羊肉配上又香又糯的红梗小芋艿,文火加红糖精心焖制,芋艿香中有羊肉鲜,更是锦上添花,再搭配上沈荡黄酒,吃起来绝对意犹未尽。

沈荡黄酒是海盐著名特产,从清朝的光绪年间至今已经香飘百年。今天,沈荡黄酒依然完全按照古法酿造,从立冬开酿,要经过严格的18道工序才能酿

出美酒。尤为特别的是,每个酿酒坛都用荷叶封口,再盖上盖子。所以沈荡黄酒不仅甘香醇和,而且还有一股特殊的清香味,是当地长寿老人喜爱的“养生酒”。

**山间桔林 亲手采摘**

南北湖因三面环山,一面临海,山海相连,形成了独特的小气候,是著名的“浙北桔乡”,种植历史达700多年。特别是南北湖的“观音山”柑桔,享誉江南。金秋,漫山遍野的桔子红了,整个南北湖都被浸入甜蜜的汁水

中。挎个竹篮踱进桔园,空气中弥漫着浓浓的桔香味,柑桔像一盏盏小灯笼挂在枝头,金子般闪亮。用剪刀轻轻剪下一只又一只沉甸甸的柑桔,吃着亲手摘的果实,皮薄、肉厚、汁鲜、味美,品味的是一个活色生香的南北湖金秋。

**旅游线路:** 宁波——走沈海高速(过杭州湾跨海大桥)至杭浦高速(杭州方向)南北湖出口下,直行至南北湖

**浙江·海盐·南北湖 国家AAAA旅游景区 旅游热线: 0573-86513123 官方网站: www.nanbeihu.com.cn 官方微信: 南北湖旅游**